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Ao Terceiro dia do mês de Outubro do ano dois mil e dezanove, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro.  

 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de Setembro referindo:  

-Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal;  

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de modo a 

recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos e limpeza 

das zonas envolventes; 

- Apoio semanal na limpeza e manutenção do Complexo Desportivo das Gândaras 

e zonas envolventes (recinto); 

- Colocação de tubo flexível na estrada paralela à EN342, de modo a 

proporcionar o acesso à entrada para os terrenos do Sr. Manuel Cabral, em 

virtude de vala de escoamento de águas pluviais ter ficado bastante funda 

impossibilitando o acesso aos terrenos confinantes; 
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- Conclusão de corte e desbastação de acácias e outros materiais lenhosos na 

barreira do Complexo Desportivo das Gândaras, incluindo remoção e trituração 

de inertes; 

- Reparação de estradas florestais na zona das Fazendas, Chãs, Caleiras, Brejo, 

paralela à N342, Quelha da Alagoa, Cume e outras, com máquina bulldozer; 

- Pintura do hall de entrada e hall das instalações sanitárias e tecto da 

instalação sanitária feminina no edifício da Junta de Freguesia e posterior 

colocação de quadros decorativos; 

- Execução de paredão com pedra do rio e/ou rachão nos chamados “pontos 

críticos/negros” do rio Arouce, nomeadamente na zona do Espinheiro e Ribeira, 

e reconstrução de estrada agrícola no Paúl – Ribeira, com máquina giratória; 

- Lavagem de muros exteriores de acesso ao refeitório e zona envolvente, com 

máquina de lavar alta pressão; 

- Colocação de borracha e aplicação de selante em tampa de saneamento na Rua 

3 de Julho, de modo a minimizar o barulho causado pela passagem de veículos; 

- Limpeza pontual de valetas e aquedutos na estrada CM1209 (estrada do Cume), 

desde o viaduto até ao cruzamento da sucata; 

- Conclusão da limpeza de bermas e valetas no lugar do Espinheiro; 

- Apoio logístico, nomeadamente a cedência de duas barracas/stands para a 

realização da festa anual em Honra de Nossa Senhora das Necessidades n lugar 

do Ramalhais – Lousã; 

- Reparação de estrada florestal com colocação de tout venant na Rua do 

Arneiro, lugar do Espinheiro e reparação de duas estradas agrícolas com 

colocação de saibro nas Valadas – Moita, na estrada da Tapada e junto à ponte 

da Ribeira;  

- Início da limpeza de bermas e valetas nos lugares de Ribeira e Olival 
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- Colocação de suportes protetores nos equipamentos existentes no parque 

infantil do Jardim de Infância das Fontaínhas, para evitar incidentes a todas as 

crianças; 

- Afixação de vários editais, em lugares públicos da área geográfica da 

Freguesia das Gândaras; 

- Chumbadouro de tampa de saneamento na Rua da Escola; 

- Limpeza das rotundas das Fontaínhas e das rotundas do Espinheiro, incluindo 

troço de ligação; 

- Limpeza semanal do exterior do Jardim de Infância das Fontaínhas, incluindo 

equipamento infantil; 

- Corte de relva nos jardins da Junta de Freguesia e manutenção de áreas 

envolventes; 

- Execução de remate/cimentação na área ocupada pelo poste da EDP, no 

logradouro da Capela de Nossa Senhora da Ajuda no lugar do Cume, devido à 

remoção do poste existente; 

- Chumbadouro de tampa de saneamento na entrada para a Quinta do Reguengo, 

pela estrada CM1209 (junto ao canil), dado que, a mesma ficou danificada 

aquando a passagem da máquina giratória. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã; 

- Pedido de troca da carrinha basculante para dia 30 de Outubro para 

acompanhamento de retro escavadora, uma vez que prescindimos da mesma no 

dia 4 de Outubro; 
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- Pedido de colaboração para articulação com os respetivos serviços 

responsáveis pela recolha de monos, agendando com a maior brevidade possível a 

recolha de monos existentes no canil, mais informamos que já existem 2/3 

recargas para fazer, este acumulado é proveniente da recolha semanal feita 

pela nossa junta de Freguesia aos ecopontos e contentores de Rsu; 

- Pedido de substituição de membros da mesa de votos; 

*Vice Presidente da mesa 1, por motivos de cirurgia urgente, 

*Presidente da mesa 2, por motivos pessoais ser impossível a sua comparência. 

- Envio de Listagem pretendida à Exmª Srª. Elisabete Ventura; 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada:  

 

- Informação ao Exmº. Sr. Sargento- Ajudante Pedro Costa que da nossa parte, 

foram feitas varias tentativas de contato ao proprietário para que 

primeiramente o pudesse-mos notificar, mas as mesmas foram infrutíferas, de 

tal modo como o poço não era muito fundo como ao inicialmente especulado, 

procedemos ao tapume do mesmo, criando assim as normas de segurança para 

todos os peões, transeuntes e condutores que circulem pelo local referenciado; 

- Pedido de autorização ao Exmº Sr. Arqtº. Pedro Brandão para o desbaste da 

oliveira existente no cruzamento da Rua da Escola/ Rua da Igreja/Rua Santa 

Luzia, devido ao transtorno que causa nos condutores que circulam no sentido da 

Rua de Santa Luzia em direção ao cruzamento, pois não tem visibilidade 

suficiente para circular com toda a segurança; 

- Solicitação à Serrana Seguros para exclusão da apólice do Sr. Cândido Grade 

Jorge devido a rescisão de Contrato Emprego Inserção; 
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- Ao IEFP (Instituto de Emprego e Formação Profissional); 

* Informação de cessação do contrato de emprego – Inserção + do Sr. Cândido 

Grade Jorge, 

* Alteração do contrato CEI+ de Liliana Sofia Ribeiro Carvalho como pedido por 

vós. 

- Envio de carta registada a Cândido Grade Jorge com Cessação de Contrato 

Emprego-Inserção +. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- O Tribunal Judicial da Comarca de Coimbra Enviou a Lista de Mandatários com 

respetiva informação; 

- Câmara Municipal da Lousã remeteu vários exemplares de editais das Eleições 

para a Assembleia da República – 06 de Outubro de 2019;    

* Certidão de Afixação, 

* Edital “Mapa definitivo das assembleias e secções de votos”, 

- Foz de Arouce e casal de Ermio  

- Gândaras 

- Serpins, 

- Listas Definitivas Admitidas 

- Nomes dos componentes das mesas eleitorais nessa freguesia; 

* Designação dos Membros de Mesa, em:- Serpins, - Lousã e Vilarinho e – Foz de 

Arouce e Casal de Ermio; 

- Mediática- Formação e Consultoria, Informa da Formação Obrigatória em todo 

o país para agricultores ou trabalhadores que operem com equipamentos 

agrícolas e florestais desde 2015, “Conduzir e Operar com Trator em 

Segurança”; 
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- A Liga Portuguesa Contra o Cancro, dá conhecimento do peditório Nacional a 

favor da LPCC, o qual terá lugar este ano a 31 de Outubro e 1,2 e 3 de 

Novembro; 

- Direção Geral das Autarquias Locais (DGAL), encaminhou informação; 

* No âmbito da Transferência de competências. “O diploma de âmbito setorial, 

entretanto publicado (Decreto-Lei n.º 57/2019, de 30 de abril), agora relativo à  

transferência de competências dos municípios para as freguesias, veio 

determinar que as freguesias que não pretendam em 2019 a transferência das 

competências prevista no referido diploma comunicam esse facto à Direção- 

Geral das Autarquias Locais (DGAL), após prévia deliberação dos seus órgãos 

deliberativos, até 60 dias após a sua entrada em vigor (30 de junho de 2019).”;  

* Elaboração e aprovação dos documentos previsionais das entidades públicas 

autárquicas para o ano 2020: POCA/Divulgação do entendimento do CNC; 

- Instituto de Emprego e Formação Profissional (IEFP), enviou informação 

pedida; 

*Informação de inicio da Formação Pratica em Contexto de Trabalho, da Srª 

Maria João Dos Santos, 

*Candidatura nº 1327412 colocada na área de gestão de Junta de Freguesia das 

Gândaras do portal iefponline. 

- CDOS (Comando Distrital de Operações de Socorro de Coimbra) dá 

conhecimento do furacão LORENZO; 

- Diácria envia anexo da campanha em vigor de numeradores/marcadores de 

cemitério; 

- UCC Arouce divulga à população – Vespa velutina ou asiática; 

* Ficha de identificação de ninhos, 

* Ficha de identificação da espécie;    
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- Carta de cessação de funções – agradecimento; no dia 16-09-2019,termina 

funções de Presidente da Junta de Freguesia de Lousã e Vilarinho, António 

Manuel Antunes Marçal, agradecendo toda a colaboração que ao longo destes 

anos houve por parte da Presidente e Junta que superiormente dirige, pedindo 

também que o seja transmitido a todos os membros da Junta e da Assembleia 

de Freguesia, com a certeza que continuará a acompanhar e estará sempre 

disponível para colaborar connosco pela nossa terra e pela nossa gente;  

- Confederação Nacional dos Organismos de Deficientes (CNOD) pede apoio 

para a realização do XIII Congresso Nacional de Pessoas com Deficiência, sendo 

que por motivos de pouca informação e falta de conhecimento a nível 

organizacional deste Organismo, os membros desta Junta decidiram não 

colaborar;  

- Dueceira, informa que no Projeto Florestas Comum esta aberta a nova fase de 

candidaturas a plantas do projeto “Floresta Comum” até dia 27 de Setembro; 

- AESL_Formação ISCAC, informa que irá realizar na Lousã, uma formação no 

âmbito das novas regras decorrentes das “Alterações do Código Trabalho- 

Contrato a Termo e Parentalidade” ministrada pelo Dr. Ferreira Ramos. A 

decorrer no próximo dia 12 Outubro, entre as 9h e as 12h30,no Museu 

Prof.Álvaro Viana de Lemos, na Lousã;  

- Diácria, enviou em anexo a campanha em vigor de numeradores/marcadores de 

cemitério; 

- Exmª Srª Catrina Salgado Recorda que estão abertas as inscrições para 

participar nos Workshops Fresoft, a realizar em Coimbra; 
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-Salientou ainda os convites recebidos; 

*Associação Empresarial da Lousã vem convidar para a sessão de esclarecimento 

com a ASAE sobre as “Obrigações dos Agentes Económicos”, dirigida pelo  

Inspetor Sérgio Pinto, no dia 26 de Setembro, pelas 14 horas, onde por motivo 

de agenda laboral não foi possível estar nenhum dos membros; 

- Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do centro convida a 

participar na edição de 2019 do Prémio de Boas Práticas de Envelhecimento 

Ativo e Saudável na Região Centro, cujas candidaturas podem ser submetidas 

até ao dia 22 de Setembro de 2019, onde por motivo de agenda laboral não foi 

possível estar nenhum dos membros; 

- A Cooperativa e o Jornal Trevim convidam a assistir ao debate no âmbito das 

eleições legislativas que terá lugar no próximo dia 19 de setembro, pelas 21 

horas, no auditório da Biblioteca Municipal da Lousã, onde por motivo de agenda 

pessoal não fi possível a presença de nenhum dos membros; 

- A Cooperativa e Jornal Trevim convidam para participar na inauguração da 

exposição “Humor Beirão” da autoria de Carlos Sêco, Diretor Adjunto do 

Trevim, a ter lugar hoje, dia 20 de Setembro, pelas 17h na escola Secundaria da 

Lousã, onde por motivos de agenda profissional não foi possível estar nenhum 

dos membros; 

-  ARCIL- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras convidou a 

estar presente na audição musical dos alunos, que se realiza anualmente sendo 

este ano no dia 29 de Setembro, pelas 17h30m no salão das Camélias no Palácio 

da Lousã Hotel, pedindo também a nossa colaboração para a cedência de colunas. 

Tendo sido o pedido concedido com todo o gosto. Apesar de por motivos de 

agenda profissional, não ter estado presente, nenhum membro do executivo; 

 

 



9 
 

 
 

- O Exm.Sr.César Silva convida para o Workshop “Democracia Local no Contexto 

de Juntas de Freguesia “que se realiza no dia 21 de Outubro pelas 14 horas no 

Museu de Valongo, por motivo da localização não este presente nenhum membro 

do executivo; 

- Agrupamento de Escolas da Lousã, convida para a Cerimonia de entrega dos 

Diplomas de conclusão do Ensino Secundário e dos Certificados que distinguem 

os alunos por mérito escolar e por ações desportivas, referentes ao ano letivo 

de 2018/2019,que decorrerá no dia 18 de outubro de 2019,pelas 21horas, na 

Nave de Exposições da Lousã. 

Estando presente neste evento, a Presidente e Secretária deste executivo; 

       

Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de Outubro iniciou com 

um saldo positivo no montante de € 31.226.12 (Trinta e um mil, duzentos e vinte 

e seis euros e doze cêntimos), o qual provém do mês de Setembro. Informou que 

a receita mensal foi de € 6.637.66 (Seis mil, seiscentos e trinta e sete euros e 

sessenta e seis cêntimos) proveniente de protocolo, impostos municipais, IEFP 

(Instituto de Emprego e Formação Profissional),pagamento de Eleições 

Parlamentares Europeias, atestados e canídeos.  

Também mencionou que houve despesas no montante de € 8.924.28 (Oito mil, 

novecentos e vinte e quatro euros e vinte e oito cêntimos), transitando assim um 

saldo positivo de para o mês seguinte no montante de € 28.939.50 (Vinte e oito 

mil, novecentos e trinta e nove euros e cinquenta cêntimos).  

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras.  
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A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Alexandra Santos 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 
 


